



இன்றைய செய்தி நாளைய வரலாறு

# முரசொலி

நிறுவனர் : கலைஞர் மு. கருணாநிதி

சுயநிறுவனம் 17-09-2023

## தாயுமானார் தந்தையுமானார்

‘இது உதவித் தொகையல்ல - உரிமைத் தொகை’ என்று சொன்னார் மாண்புமிகு முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள். உரிமைத் தொகையானது உரியவர்களுக்கு போய்ச் சேரத் தொடங்கி விட்டது. இந்த மாதம் மட்டுமல்ல, இனி மாதம் தோறும் கிடைக்கப் போகிறது. இந்த ஆண்டு மட்டுமல்ல, இனி ஆண்டு தோறும் கிடைக்கப் போகிறது. பெண்ணினத்துக்கு திராவிட முன்னேற்றக் கழகம் வழங்கி இருக்கும் மாபெரும் கொடையாகும் இது.

‘கலைஞர் மகளிர் உரிமைத் திட்டம்’ என்பது திராவிட மடல் ஆட்சியின் கொடை. திராவிட முன்னேற்றக் கழகத்தின் கொடை. தமிழினத்தலைவர் கலைஞர் அவர்களின் நூற்றாண்டின் கொடை. தி.மு.க.வுக்கு இது பவள விழா ஆண்டு. இந்த பவள விழாவின் கொடை. மாண்புமிகு முதலமைச்சர் அவர்களின் புரந்த உள்ளத்தின் விரிந்த பரப்பைக் காட்டுவதாக இந்தத் திட்டம் அமைந்துள்ளது.

ஒரு கோடி ரூபாய் 63 லட்சம் பேர் விண்ணப்பம் செய்துள்ளார்கள். ஒரு கோடி ரூபாய் 6 லட்சம் பேருக்கு மாதம் தோறும் ஆயிரம் ரூபாய் தரப்படும் திட்டம் தொடங்கி விட்டது. விடுபட்டவர்கள் அனைவர்க்கும் அதற்கான காரணத்தை அறிவிக்கிறார்கள். ஒருவேளை, அவர்கள் மறுபடியும் விண்ணப்பித்தால் அதையும் அரசு ஆய்வு செய்ய இருக்கிறது. ஒருவேளை, அவர்களுக்கு மீண்டும் கிடைக்கலாம். இவ்வளவு நெகிழ்வுத் தன்மையுடன்தான் இந்த திட்டமானது வடிவமைக்கப்பட்டுள்ளது.

சிலருக்கு கொடுத்து கணக்குக் காட்ட நினைத்திருந்தால், இது போல் எல்லாம் சொல்ல மாட்டார்கள். ‘விடுபட்டவர்களும் விண்ணப்பம் செய்யலாம்’ என்றெல்லாம் வாய்ப்பை வழங்க மாட்டார்கள். மாறாக, உரியவர்கள் யாரும் விடுபட்டு விடக் கூடாது என்பதில் முதலமைச்சர் அவர்கள் கருத்தாக இருக்கிறார்கள் என்பது இதன் மூலம் அறிவிக்கப்பட்டது.

‘யாருக்கெல்லாம் கிடைக்கும்?’ என்று கேட்கப்பட்டபோது, ‘யாருக்கெல்லாம் ஆயிரம் ரூபாய் தேவையோ - அவசியமோ அவர்கள் அனைவருக்கும் கிடைக்கும்’ என்று முதலமைச்சர் அவர்கள் சொன்னார்கள்.

நடைபாதையில் வணிகம் செய்திடும் மகளிர், அதிகாலையில் கடற்கரை நோக்கி விரைந்திடும் மீனவ மகளிர், கட்டுமானத் தொழிலில் பணிபுரியும் மகளிர், சிறிய கடைகள், வணிகம் மற்றும் சிறுதொழில் நிறுவனங்களில் சொற்ப உதவியத்தில் பணிபுரியும் மகளிர், ஒரேநாளில் ஒன்றுக்கும் மேற்பட்ட இல்லங்களில் பணிபுரியக்கூடிய விளம்பு நிலையில் வாழும் பெண்கள் என பல்வேறு வகையில் தங்கள் விலைமதிப்பில்லா உழைப்பைத் தொடர்ந்து வழங்கிவரும் பெண்கள் இந்தத் திட்டத்தில் பயன்பெறவுள்ளார்கள் - என்று முதலமைச்சர் அவர்கள் சொன்னார்கள். இத்தகைய பெண்கள் அனைவருக்கும் மாதம் தோறும் ஆயிரம் ரூபாய் கிடைப்பது என்பது சாதாரணமானது அல்ல. ‘நம்மிடம் ஆயிரம் ரூபாய் கூட இல்லையே... நம்மிடம் கையில் ஒரு நூறு ரூபாய் கூட இல்லையே’ என்ற ஏக்கம் இனி அவர்களுக்கு இருக்காது. அந்த ஏக்கத்தைத் துடைத்து விட்டார் மாண்புமிகு முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள்.

ஆயிரம் ரூபாய் வழங்கப்படுகிறது என்றால் அது வெறும் பணம் மட்டுமல்ல. மகளிர்க்கு ஆயிரம் ரூபாயின் மூலமாக அங்கீகாரம் வழங்கப்படுகிறது. மதிப்பும் மரியாதையும் வழங்கப்படுகிறது. தன்னம்பிக்கை வழங்கப்படுகிறது. ஒரு விதமான அதிகாரம் வழங்கப்படுகிறது. இதனுடைய மதிப்பை ஆயிரம் ரூபாய் என்று அளவிட முடியாது. இது ஆயிரம் விதமான உணர்வுகளை ஒவ்வொரு பெண்ணுக்கும் கொடுக்கத்தான் போகிறது. ‘ஆண்டுக்கு 12 ஆயிரம் ரூபாய் உரிமைத் தொகை கிடைக்கப் போகிறது. இது பெண்களின் வாழ்வாதாரத்திற்கு உறுதுணையாக இருந்து, வறுமையை ஒழித்து, வாழ்க்கைத்தரத்தை உயர்த்தி, சுயமரியாதையோடு சமூகத்தில் அவர்கள் வாழ்வதற்கு உறுதுணையாக இருக்கும். தந்தை பெரியாரிடம், பேரறிஞர் அண்ணாவிடம், தமிழினத் தலைவர் கலைஞர் அவர்களிடம் நாங்கள் கற்ற பாடங்களின் அடிப்படையில் இந்தத் திட்டத்தை தீட்டி இருக்கிறோம்.’ என்று முதலமைச்சர் அவர்கள் சொல்வதற்குள் மாபெரும் சமூக நோக்கம் இருக்கிறது.

ஏழை எளிய பிற்படுத்தப்பட்ட - பட்டியலின - பழங்குடியினர் நல்வாழ்வையும் - பெண்ணினத்தின் பெருவாழ்வையும் எப்போதும் கவனத்தில் வைத்தே செயல்பட்டு வந்திருக்கிறது திராவிட இயக்கம். அந்த இயக்கம் உருவாக்கப்பட்டதன் நோக்கமும் இதுதான். நீதிக்கட்சி ஆட்சிக் காலத்தில் தான் - 1921 ஆம் ஆண்டு பெண்களும் வாக்களிக்கலாம் என்ற சட்ட உரிமை தரப்பட்டது. தந்தை பெருந்தலைவர்களுக்கும் சம உரிமை உண்டு என்ற சட்டத்தை தமிழினத் தலைவர் கலைஞர் அவர்கள்தான் 1989 ஆம் ஆண்டு பிறப்பித்தார்கள். பணியிடங்களில் பெண்களுக்கு 30 சதவிகித இடஒதுக்கீடு தந்தவர் கலைஞர். உள்ளடக்கித் தேர்தலில் பெண்களுக்கு 33 சதவிகித இடஒதுக்கீடு தரப்பட்டது. மகளிர் சொந்தக் காலில் நிற்கவும், அவர்கள் பொருளாதாரச் சுதந்திரம் பெற்றவர்களாக வலம் வரவும் மகளிர் சுய உதவிக் குழுக்களை தமிழ்நாட்டில் பல்லாயிரக்கணக்கில் தொடங்கி வைத்தவர் இன்றைய முதலமைச்சர் மாண்புமிகு மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள்.

இப்போது ஆட்சிக்கு வந்ததும் மாண்புமிகு முதலமைச்சர் அவர்கள் இட்ட முதல் கையெழுத்து என்பது மகளிர்க்கு கட்டணமில்லாப் பேருந்து வசதியை ஏற்படுத்தித் தரும் விடியல் பயணம் திட்டம் தொடங்கப்பட்டது. ‘புதுமைப் பெண்’ என்ற திட்டப்படி அரசுப் பள்ளியில் படித்து, கல்லூரிக் கல்வியை அடையும் மாணவிகளுக்கு மாதம்தோறும் ஆயிரம் ரூபாய் கிடைத்து வருகிறது. இதோ இப்போது கலைஞர் அவர்கள் பெயரிலான மகளிர் உரிமைத் தொகையை ஒரு கோடி பெண்கள் பெற இருக்கிறார்கள்.

ஒவ்வொரு வீட்டுக்கும் தாயுமானவராய் - தந்தையுமானவராய் உயர்ந்து நிற்கிறார் மாண்புமிகு முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள். ஒரு கோடி குடும்பங்களின் சார்பில் முதலமைச்சரை வாழ்த்துகிறோம். கிராமப்புறப் பெண்கள் பாணியில் சொல்வதாக இருந்தால், ‘மவராசன் வாழ்க!’

எடப்பாடி பழனிசாமிக்கு  
எதிரான டெண்டர்  
முறைகேடு வழக்கு!

புதுடெல்லி, செப்.17 - கடந்த அ.தி.மு.க. ஆட்சியில் நெடுஞ்சாலைத் துறையில் டெண்டர் கோரியதில் 4 ஆயிரத்து 800 கோடி அளவிற்கு முறைகேடு நடந்துள்ளதாக கூறி, முன்னாள் முதலமைச்சர் எடப்பாடி பழனிசாமிக்கு எதிராக அளித்த புகார் மீது சிறப்பு புலனாய்வு குழுவை அமைத்து விசாரிக்க உத்தரவிடக் கோரி தி.மு.க. அமைப்புச் செயலாளர் ஆர்.எஸ் பாரதி, சென்னை உயர் நீதிமன்றத்தில் 2018ம் ஆண்டு வழக்கு தொடர்ந்தார்.

அதனைத் தொடர்ந்து, வழக்கை விசாரித்த உயர் நீதிமன்றம், இந்த முறைகேடு புகார் குறித்து சி.பி.ஐ. விசாரணை நடத்தும்படி உத்தரவிட்டிருந்தது. இதனை எதிர்த்து, எடப்பாடி பழனிசாமி தொடர்ந்த மேல்முறையீடு வழக்கை விசாரித்த உச்சநீதிமன்றம், உயர்நீதிமன்றம் பிறப்பித்த உத்தரவை ரத்து செய்ததுடன், இந்த வழக்கை சென்னை உயர் நீதிமன்றம் மீண்டும் விசாரித்து முடிவெடுக்க உத்தரவிட்டிருந்தது.

அதன்பின்னர், பழனிசாமிக்கு எதிரான வழக்கை விசாரித்த சென்னை உயர் நீதிமன்ற நீதிபதி என். ஆனந்த் வெங்கடேஷ், ஆட்சி மாற்றம் காரணமாக மீண்டும் புதிதாக விசாரணை நடத்த தேவையில்லை என்று உத்தரவிட்டு, மனுவை தள்ளிச் செய்தார். அவரது உத்தரவை எதிர்த்து, தமிழ்நாடு லஞ்ச ஒழிப்புத்துறை தரப்பில் ஆஜரான வழக்குறிஞர் ஜோசப் அரிஸ்டாட்டில், உச்சநீதிமன்றத்தில் கடந்த 11ம் தேதி மேல்முறையீட்டு மனுவை தாக்கல் செய்தார்.

இந்நிலையில், இந்த வழக்கானது உச்சநீதிமன்றத்தின் உத்தேச விசாரணை பட்டியலில் வரும் 18ம் தேதி இடம்பெற்றுள்ளது.

பேரறிஞர் அண்ணா போதித்த கடமை, கண்ணியம், கட்டுப்பாட்டோடு நாடாளுமன்றக் களம் காண்போம்!

## இந்தியாவை மீட்கும் வேட்கைத் தீ நாடெங்கும் பரவட்டும்!

அண்ணா பிறந்தநாளையொட்டி - முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் சமூக வலைதளப் பதிவு!

சென்னை, செப்.17-

பேரறிஞர் அண்ணா அவர்களின் பிறந்தநாளில், முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள் விடுத்த சமூக வலைதளப் பதிவில், “பேரறிஞர் அண்ணா தந்த கடமை, கண்ணியம், கட்டுப்பாட்டோடு நாடாளுமன்றக் களம் காண்போம்!” என்றும், “இந்தியாவை மீட்கும் வேட்கைத் தீ நாடெங்கும் பரவட்டும்!” என்றும் கூறரைத்துள்ளார்.

பேரறிஞர் அண்ணா அவர்களின் பிறந்தநாளையொட்டி முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்களின் சமூக வலைதளப் பதிவு வருமாறு:-

**அறிவியல்க்காமம் திராவிட முன்னேற்றக் கழகத்தைத் தோற்று வித்து, என்றும் தமிழ்நாட்டை ஆளும் தலைமகன் பேரறிஞர் அண்ணாவின் பிறந்தநாள்!**

**தன் அறிவுத்திறத்தால் தமிழினத்தைப் பண்படுத்திய பேரறிஞர் காடியை பாதுகாப்பில், கடமை ஆற்றக்**



முதலமைச்சர் மு.க. ஸ்டாலின் அவர்கள் நேற்று முன்தினம் (15.9.2023) பேரறிஞர் அண்ணா அவர்களின் பிறந்தநாளையொட்டி, காஞ்சிபுரத்தில் உள்ள பேரறிஞர் அண்ணா அவர்களின் நினைவு இல்லத்தில் உள்ள அவரது திருவருவச் சிலைக்கு மலர்மாலை அணிவித்து மரியாதை செலுத்திய காட்சி.

**கண்ணியம் தவறாது கட்டுப்பாட்டோடு நாடாளுமன்றக் களம் காண்போம்!**

**பரவட்டும் நாடெங்கும்!**  
இவ்வாறு அப்பதிவில்

**கண்ணித்துணிகளோம்! இந்தியாவை மீட்கும் வேட்கைத் தீ**

முதல்வர் மு.க. ஸ்டாலின் அவர்கள் குறிப்பிட்டுள்ளார்.

1.06 கோடி மகளிர்களுக்கு மாதம் ரூ.1000 உரிமைத் தொகை வழங்கி

## பெண்ணுரிமையின் காவலராக வரலாற்றில் வடிவெடுத்துவிட்டீர்கள்!

முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலினுக்கு பேராசிரியர் புதல்வர் அ.அன்புச்செல்வன் கடிதம்!

சென்னை, செப்.17 - பேரறிஞர் அண்ணா பிறந்த காஞ்சிபுரத்தில் கலைஞர் மகளிர் உரிமைத் திட்டத்தை முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள் நேற்று முன்தினம் தொடங்கி வைத்தார். வரலாற்றுச் சிறப்புமிக்க இத்திட்டத்தை தொடங்கி வைத்தது குறித்து முதல்வர் மு.க. ஸ்டாலின் அவர்களுக்கு இனமான் பேராசிரியர் அவர்களின் புதல்வர் அ.அன்புச்செல்வன் எழுதியுள்ள கடிதத்தில், “1.06 கோடி மகளிர்க்கு கலைஞர் மகளிர் உரிமைத் தொகையை வழங்கி வரலாற்றில் பெண்ணுரிமைக் காவலராக வடிவெடுத்து விட்டீர்கள்” என்று பெருமிதத்துடன் குறிப்பிட்டுள்ளார்.

இதுகுறித்து முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்களுக்கு அ.அன்புச்செல்வன் அவர்கள் எழுதியுள்ள கடிதம் வருமாறு:-

அன்புச் சகோதரர் தலைவர் ஸ்டாலின் அவர்களே,

அன்பான வணக்கம், நூற்றாண்டு கண்ட திராவிட இயக்கத்தின் அதி முக்கியமான கொள்கைகளில் ஒன்று பெண்கள் முன்னேற்றம் மற்றும் அவர்களின் கல்வி.

“பெண் ஏன் அடிமையானாள்” என்ற தந்தை பெரியாரின் நூல் பெண்களின் முன்னேற்றத்தை வலியுறுத்துவதாகும். ஓர் பெண் முன்னேறினால் ஒரு குடும்பம் மட்டும் முன்னேறுவதில்லை, அவரை சார்ந்த சமுதாயமே முன்னேறுவதற்கு ஏதுவாகும்.



இவ்வகை கருத்தின் தாக்கத்தை உணர்ந்த தாங்கள் தி.மு.க.வின் தேர்தல் அறிக்கையில் பெண்களுக்கான பல் வேறு திட்டங்களை அறிவித்து இருந்தீர்கள். அவ்வறிக்கைகள் வெறும் காஃபிப் புவாக இருக்கும் என்று ஆருடம் கூறிய வர்களின் கூற்றை தவிர பொடியாக்கி 1.06 கோடி மகளிர்க்கு உரிமைத் தொகையை வழங்கி வரலாற்றில் பெண்ணுரிமை காவலராக வடிவெடுத்து விட்டீர்கள்.

இன்று அறிஞர் அண்ணா பிறந்த காஞ்சியில் கலைஞர் உரிமைத் தொகை திட்டத்தைத் துவங்கியது சாஸ்சிறப்பு. மகளிர் வாழ்வு மேம்பட மகளிர்க்கு கட்டணமில்லா பேருந்து பயணம், கல்லூரி பெண்களுக்கு புதுமைப்பெண் திட்டம், நாள் முதல்வன் திட்டம், முதல் அமைச்சரின் காலை உணவுத் திட்டம்,

போன்ற முத்தான திட்டங்கள் ஆட்சிக்கு அச்சாரமாக விளங்குபவை.

இந்தியா முழுவதும் உள்ள பெண்கள் தாங்கள் தங்களது மாநிலத்தின் முதல்வராக இல்லையே என்று ஆதங்கப்படுவர்.

சென்ற பத்தாண்டுகளாக நிர்வாக சீர்கேட்டை உருவாக்கிக் கரும் நிதி நெருக்கடியில் தமிழகம் சிக்கித்தவித்த பொழுதும் சீரிய நிர்வாகத்தை திறம்பட நடத்தி கலைஞர் மகளிர் உரிமைத் திட்டத்தைத் தரவுகளின் அடிப்படையில் வழங்குவது கண்டுபெரும் பெருமிதம் கொள்கின்றனர். அதுவும் யாருடைய தலையீட்டும் இல்லாமல் மக்களை நேரிடையாக வாங்கிக் களில் வழியே பலன் சென்றடைவது மிகவும் முக்கியமானது.

DIGITAL TAMILNADU ஆக இத்திட்டம் தமிழகத்தை மாற்றியுள்ளது.

தந்தை பெரியார், பேரறிஞர் அண்ணா, முத்தமிழ் அறிஞர் கலைஞர், இனமான் பேராசிரியர் போன்றவர்கள் தமிழகத்திற்காக கண்ட கனவுகளை எண்ணங்களை நிறைவேற்றி வருவதால் தமிழகத்தின் தவப்புதல்வனாக திகழ்கிறீர்கள்.

வாழ்க, வெல்க தங்களின் சீரிய தமிழர் தொண்டு.

நட்புடன்,  
**அ. அன்புச்செல்வன்**

15 - 09 - 2023.  
இவ்வாறு முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்களுக்கு அ.அன்புச்செல்வன் அவர்கள் கடிதம் எழுதியுள்ளார்.



முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்களை நேற்று முன்தினம் (15.9.2023) முகாம் அலுவலகத்தில், ஜொழில், முதலீட்டு ஊக்குவிப்பு மற்றும் வர்த்தகத் துறை அமைச்சர் முனைவர் டி.ஆர்.பி. ராஜாவின் மகன் கார்ய ராஜா பாலு சட்டப் பட்டப்படிப்பு படிப்பதற்காக இங்கிலாந்து நாட்டிற்கு செல்லவுள்ளதையொட்டி சந்தித்து வாழ்த்துப் பெற்றார். உடன் அவரது குடும்பத்தினர் உள்ளனர்.